

畅游道教名山,乐享森林氧吧

本报“旅游大篷车”第七期载着幸运读者免费游览莱州大基山

□记者 姜宁 报道

本报6月12日讯 10日是“齐鲁晚报旅游大篷车”第七期启程的日子,也是端午小长假的第一天,本报的幸运读者踏上去莱州大基山免费游的旅程。道教名山,天然氧吧,游客们兴尽而归。

10日早晨7点左右,在本次集合地点交运友缘精品店汇大

酒店门口,已经有很多读者在聚集等候了。原本计划7:30发车,7:20人员都差不多到齐了。“今天是端午小长假的第一天,上了一个周的班,一定要到大基山这个天然森林氧吧来玩玩。”读者们说,能够参加本报的免费游,他们的热情都很高。

大基山,古称东莱山,位于千年古邑——山东省莱州市城

区东5公里,有着四千多年前的岳石文化遗址。汉代史学家司马迁在《史记》中几次提到“世上名山有八座,有三座在夷蛮之地,有五座在中国,在中国的是华山、首山、太室、泰山、东莱山,是黄帝会神的地方。是全球华人中过、戈、柯、任等十六个姓氏的发祥地。

山中的遗址和景点表明,这里不仅是中国传统

文化三大支柱之一的道教文化发祥地,也是华夏神祇文化的发祥地。过去,史书上对此曾有“秦皇游而忘返,汉武帝而乐留”的赞誉。景区内一步一景,令人流连忘返的生态景点有二十余处。

在导游的带领下,游客们游览了太清宫,昊天观,三官殿,万寿宫,先天观

等十几处旅游景点。大基山上林立的原始林木所构成的天然氧吧,也让地处都市,远离大自然的市民领略到了原生态的风光。

“齐鲁晚报旅游大篷车”活动的参与方式很简单,凡是持有“齐鲁晚报读者证”的市民,即有资格在2013年12月31日前享受免费一日游一次。想要参与的市民请抓紧时间办理。



呼吸着新鲜空气过吊桥,小读者们乐开了花。见习记者 韩逸 摄

○花絮

三岁小美女要去找松鼠

“妈妈,我要拿着松球去大基山喂小松鼠。”在去莱州的路上,三岁的小美女乐乐就一直摆弄着松球。乐乐妈告诉记者,今年刚上幼儿园小班的乐乐前阶段一直生病,这次正好趁着这个机会,来大基山放松一下,感受一下自然风光。

进了大基山的大门,看到满山的林海,高耸的塔楼,乐乐便迈开步伐,一路小跑着往山顶跑去。

沿途对滑梯、跷跷板等儿童设施毫不留意,现在在她心中,只有葱绿的山岭,以及那山岭上俊俏的小松鼠才能吸引她的目光。

“乐乐,这次你要自己爬上去,爸爸妈妈可不背你啊。”乐乐妈对乐乐说。还没等妈妈说完,乐乐就蹦蹦跳跳地往山上爬去。“妈妈,大基山真好看,我还要再来。”临走的时候,乐乐指着山顶对妈妈说。

鹅群被喂得直打“饱嗝”

在大基山下的一处湖边,游客在休息的过程中,发现有一些鹅在水中嬉戏,便走到湖边,观赏了起来。

不知哪位游客突发奇想,从口袋中拿出一袋小面包。就见到这群鹅一齐游了过来,争着抢着吃游客手中的面包。一看这情形,游客们的热情都被带动起来了。

一个小朋友马上上前喂这些鹅。喂完了之后,白鹅似乎没吃饱,朝着小朋友的裤子又咬了一口。

而旁边那只灰色的鹅吃完游客手中的面包后,又伸开了翅膀,引得游客驻足拍照。

不一会的工夫,游客手中的几包面包都被分完了,一些小朋友又拿出自己珍藏的薯片来喂鹅。结果不仅吸引了鹅,还惹得周围的鱼群前来争食吃。一顿饱餐之后,大鹅们个个被喂得鼓起了肚皮。那只最受人们欢迎的大灰鹅还一边晃动着翅膀,一边打起了“饱嗝”。 本报记者 姜宁



父亲和孩子穿着亲子装high一个。见习记者 韩逸 摄



许愿树下,小读者们在嬉闹。见习记者 韩逸 摄

○游记:

快乐畅游大基山

端午小长假开始了,我来到了莱州大基山。我们早上八点半出发,听同学说大基山非常美,所以今天我要去目睹她的风采。出发前,心情十分激动。走了好久,我们终于到了目的地大基山。

下了车后,导游给我们介绍大基山的基本情况。我这才知道了大基山不止一个名字,它的另一个名字叫东莱山,它是由五座山连接而成的。

随后,我们又去了由苏东坡题词的石头面前,我和爸爸还跟它合影留念。石阶之上,我们又到了第二个景点,这时候导游又告诉我们,进殿不能踩门槛,因为门槛代表着人的肩膀。

自由活动的时候,我和爸爸先在森林里吃饭,感觉那里空气格外清新,不愧是个巨大的氧吧。我真想找个东西把空气盛起来,带回去给妈妈。在游玩期间,我们还在路边看到许多艾草。正好赶上端午节,爸爸问我节日的来历,我知道是为了纪念屈原。

爸爸说,端午节还有好多习俗,到了这一天,人们要插艾草,喝雄黄酒,戴五彩绳,赛龙舟,吃粽子。我最爱吃蛋黄和肉馅的粽子了。

时间很快就过去了,到了离开大基山的时候,我很是舍不得。我感觉大基山非常美,仿佛是人间仙境。离别时我心里非常舍不得,想永远住在那里。可是幻想也只是幻想,我以后一定要经常来大基山玩。这次旅行真快乐。我爱放假,我爱爸爸,也爱妈妈。

塔山小学四年级二班 于小茹



幸运读者们在大基山森林公园门口合影留念。见习记者 韩逸 摄